

# 第三十三届夏季奥运会在巴黎开幕



▲巴黎奥运会主火炬点燃。 (央视截屏)



▲7月26日,中国体育代表团在开幕式上挥舞国旗。 新华社记者曹灿 摄

新华社巴黎7月26日电 26日,第三十三届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。

中国体育代表团由716人组成,其中运动员405人,将参加30个大项236个小项的角逐,是境外参加的历届奥运会上参赛小项最多的一届。开幕式中国体育代表团旗手是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞,法国总统马克龙宣布第三十三届夏季奥运会开幕。

在本届奥运会上,来自200余个国家和地区及难民代表团的10500名运动员将参加32个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。

## 巴黎奥运会圣火在奥运村传递

新华社巴黎7月26日电(记者姚友明)26日上午,巴黎奥运会圣火传递活动在奥运村举行,中国奥运冠军林丹、吴静钰、冬奥冠军张虹等参加。国际奥委会主席巴赫说,在奥运村传递火炬意义非凡,一种令人动容的情绪直抵他的内心。

奥运村的火炬传递活动在上午10时许开启,活动第一棒火炬手是世卫组织总干事谭德塞。他在运动员餐厅门前通过火种灯引燃火炬,一路引来大批奥运村“村民”驻足、围观。当他将奥运圣火交给当天的第二棒火炬手、联合国前秘书长潘基文时,人群中爆发出掌声和欢呼声。

当天的第四棒火炬手是一支由多个国家和地区奥运冠军组成的“奥运传奇”队伍,林丹、吴静钰、张虹位列其中。火炬在“传奇”运动员和国际奥委会运动员委员会委员的手中传递后,巴赫和国际奥委会运动员委员会主席泰尔霍成为最后的两棒火炬手。10时45分许,奥运村的火炬传递活动进入尾声。

吴静钰说,作为一名中国火炬手在巴黎奥

运会开幕当天传递奥运火炬,自己感到很荣幸也很激动。“今天也是我女儿的7岁生日,我会把火炬手获得的纪念金环作为礼物送给女儿,让她也成为奥林匹克精神的传承者。”她说。

张虹表示,今天是继北京冬奥会后,又一次作为相邻棒的火炬手与巴赫共同传递奥运圣火。她说:“预祝中国代表团在这次奥运会取得好的成绩!”

巴赫表示,今天在多个国家和地区运动员的簇拥下传递奥运火炬,那份感动直抵他的内心。

“我没有想到今天能来这么多运动员,奥运会要开幕了,这是一个伟大的时刻!我们看到奥运火炬和奥林匹克运动的价值观,把大家团结到一起。”巴赫说,“运动员村是奥运会的‘心脏’,很开心在这里看到大家都已经为比赛做好了准备。”

谈到巴黎奥运会的筹备工作,巴赫表示:“我们已经讨论了所有可能出现的问题,我们对所有问题都已经有了应对之策。”



## 年轻“枪手”冲首金

新华社巴黎7月26日电(记者王恒志、张泽伟)17岁的黄雨婷、19岁的盛李豪、21岁的杜林澍、22岁的韩佳予,四位中国射击队的年轻人,将在27日的巴黎奥运会首金争夺中,为中国队肩负起冲击金牌的重任。

巴黎奥运会首金大概率将在射击项目的10米气步枪混合团体上产生。代表中国队出战的是黄雨婷/盛李豪和韩佳予/杜林澍两对组合。四人中仅盛李豪有过奥运经验,他在东京奥运会上一鸣惊人夺得男子10米气步枪银牌。三年过去,盛李豪更加成熟,他的混团搭档黄雨婷年龄虽小,在赛场上却异常沉稳。两人已携手夺得世锦赛、亚运会等多项大赛冠军。

拥有黄雨婷/盛李豪和韩佳予/杜林澍“双保险”的中国队是摘取首金的最大热门。国际射联预测说,虽然东京奥运会中国队夺冠的杨倩/杨皓然双双无缘巴黎,但鉴于黄雨婷/盛李豪的近期成绩,他们仍然是最强力的首金争夺者,而挪威、美国等队伍将是中国组合的强劲对手。

中国跳水队将在27日开启夺金之旅,率先登场的是陈艺文和昌雅妮。两人搭档出战双人项目时还从未让金牌旁落。27日的女子双人三米板较量,两人大概率将为“梦之队”上演“开门红”。

27日共将产生14枚金牌,其中游泳项目将产生4金,是当日产生金牌最多的项目。中国男队将在男子4×100米自由泳接力项目上向美国队发起冲击,“蛙王”覃海洋、“蝶后”张雨霏也将登场亮相。击剑项目将产生2金,中国队在女子重剑个人项目有冲击奖牌的实力。此外公路自行车、柔道、滑板、七人制橄榄球等项目将分别决出金牌。

其他项目中,体操将进行男子资格赛较量,中国队临阵折将,男团成员孙炜24日受伤,由苏炜德替补出战,中国队将力争取得好成绩,锁定更多决赛名额。乒乓球首日比赛,中国队只有王楚钦/孙颖莎在混双项目亮相。网球项目上,张之臻、郑钦文都将迎来自己的奥运“首秀”。



开幕式上拍摄的埃菲尔铁塔(7月26日摄)。 新华社记者刘续 摄